



大同一职中 举行迎新年合唱比赛

本报讯(记者 柴宁)为弘扬社会主义核心价值观,唱响爱国主义主旋律,构建和谐校园,丰富学生的校园文化生活,发扬学生团结协作精神,展示学生热爱祖国、朝气蓬勃、积极向上的精神风貌,近日,大同一职中举行了迎新年合唱比赛。

一首首悦耳动听的歌曲、一张张充满朝气的脸庞,每一位同学都显得无比自豪。参加此次合唱比赛的队伍由该校高一、高二年级共计33个班级组成。各班级在班主任的悉心指导下,群策群力,人人参与,利用课余时间精心准备,积极练唱。每个班级有两首参赛曲目,一首是规定曲目《光荣啊,中国共青团》,一首是100首经典歌曲中的自选曲目。



大同二职中 举办校园心理情景剧大赛

本报讯(记者 闫春平)为提升学校心理育人质量,培育中学生自尊自信、理性平和、阳光向上的积极心态,连日来,大同二职中“心灵有约”心理情景剧大赛在该校综合楼会议室举行。

此次大赛随着该校20升2班同学们的精彩演出拉开帷幕。比赛中,该校各班参与比赛的心理情景剧表现形式多样,内容丰富。参赛剧目围绕亲情、友情、爱情、师生情以及中学生的学习生活等内容展开,每一个作品都是学生自编自导自演,内容丰富、意义深刻,从不同角度深刻剖析了中学生常见的心理困惑,同时展现了中学生充满感恩、富有责任、互助互爱、勇于进取的良好精神风貌。

最终,该校20社艺1班学生表演的《心灵的阳光》和21机电1班《励志之路》,凭借生动的表演打动了在场的每一位观众,获得了优秀表演奖;20计算机2班《学着感恩》、21烹饪1



一直以来,大同市职业教育中心把对职业教育的爱、责任与智慧浸润到和谐温馨的文明校园的每一处、每一个新时代追梦学子身上,为学生成长成才赋能。新的一年,作为2021年度大同市教育系统先进党支部、山西省高水平职业学校,该校紧抓我市全方位推动高质量发展的新机遇,深入贯彻全国及全省职业教育大会精神,全面开启高质量高效率发展新征程,以党建引领教育教学全局,积极探索为党育人、为国育才新路径,呈现出百科开花、满园硕果、全面争先的新气象。



回首2021 展望2022 ——市职教中心高质量发展职业教育工作纪实

本报记者 曾珂

教师还被市教育局评为2021年度思想政治“金牌”教师。

深化“三教”改革 助力学生全面发展

自党史学习教育开展以来,市职教中心积极推动党史学习教育成果落实到高质量落实立德树人根本任务上,紧紧围绕学校专业设置,创造性开展了一系列党史学习教育专题特色活动,如“诵经典诗词、扬革命精神”诗词朗诵、“丹青迎盛世、魏碑书党魂”书法活动、“传承工匠精神、实现技能强国”技能展示活动、“巧手剪彩颂党恩、匠心起航跟党走”师生剪纸作品展、党史专题“六个一”活动等。为深入贯彻省第十二次党代会和市第十六次党代会精神,该校及时召开中心组会议、支部会议和教职工大会,学习领会省、市党代会精神,充分展示党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,激发党员工作激情,结合学校实际,引导党员干部群众把智慧和力量凝聚到不断推动职业教育高质量发展上来。

与此同时,该校全力开展了“我为群众办实事”实践活动:为20余名家庭经济困难的学生提供勤工助学岗位,积极响应红十字会号召,开展“博爱一日捐”活动、实行学生安全稳定一票否决制、师德一票否决制等,带领全校师生优化校园设施、清理校园卫生、丰富校园文化。

2021年12月9日,该校团委举办了“我把英雄人物的事迹讲给你听”主题活动,了解共产党人的精神谱系。同年12月13日,该校举办了《勿忘国耻、践行使命》演讲,进一步点燃了师生爱国主义热情。同年12月20日至22日,该校举办了师生共同参与的“强技能、践新程”冬季运动会,点燃全校师生体育激情。

该校围绕立德树人根本任务,大力推进职业教育改革发展示范校项目建设,积极探索实践职业教育提质培优新路径,构建优化“思政课程+课程思政”大格局,赢得了主管部门初验基础工作的肯定和好评。2021年,该校报送了5个全市“思政金课100节”,开展了8次“思政课程+课程思政”教研活动研讨,30余次主题教育班会,还邀请专家开展了“聚焦课程思政、践行师德师风”主题讲座,鼓励教师不断探索课程思政新模式。该校师东杰和关雷两位



地。2021年11月9日在山西省第十三届中等职业学校“文明风采”大赛中,该校推选的7幅剪纸作品中,获得1个一等奖,3个二等奖,3个三等奖,优秀指导教师1个。在2021年度省、市教学能力大赛和技能大赛中,该校师生共获奖项41个。特别值得一提的是,该校教务主任付晓敏获省教学能力大赛一等奖;党办主任贾文皓获省教学能力大赛一等奖;省班主任大赛二等奖;杨枫带领的教学团队创作的“激光技术应用”获省教学能力大赛二等奖,成为大同市首家开设新能源汽修和直播电商专业的学校;为有力有效推进“三教”改革,落实落细教学、实训方案计划,投资200万元进行机电技术应用专业高水平实训基地建设,新增云桌面管理系统50台,完成校园网的改造和升级。

2021年5月24日,该校成功承办了大同市第三届职业院校技能大赛、大同市职业教育活动周启动及闭幕式。学校强化“岗、课、赛、证”有效融通,学生成才搭建成才宽广平台。2021年12月7日、10日分别进行了“1+X”特殊焊接技术职业技能等级证书(中级)理论和实操考试证书考试,12月25日进行了“1+X”激光加工技术应用职业技能等级证书(初级)考试,为全年职业技能等级证书工作画上圆满句号。

作为全国“1+X”证书试点单位,该校设有6个“1+X”证书试点专业,是我省获批“1+X”证书试点专业最多的学校。去年,该校组织195名学生参加了商用车销售服务、智能新能源汽车、汽车运用与维修、特殊焊接技术、激光加工技术应用5个专业项目“1+X”证书考试,助力新时代年轻人“技能改变人生,技能成就梦想”。

着力打造“大同职教”品牌 助力文明城市创建

多年来,市职教中心坚持全封闭军事化管理,为发展特色职业教育,培育特色艺术人才。该校与剪纸艺术传承人、民间工艺美术家曹秀云合作,在校内建立“曹秀云剪纸大师工作室”,作为社会文化艺术专业实训基地,为社会文化艺术专业实训基

硕果累累 高速迈进职业教育发展新纪元

职业教育高质量发展意味着从职业教育“大有可为”走向“大有作为”。该校领导和教职工找准办学理念、办

学层次和办学机制“大有作为”的三个突破点,突破既有理念、层次、机制,逐步确立了推进文化管理、提升发展实力的新思路,整合该校既有文化理念,融入高质量发展新思维,丰富校园文化内涵。

高质量发展离不开实干支撑。校领导早到晚归做调研、拟方案,各教研室加班加点规范制度、编教案,上下一心推进教学诊断与改进制度建设,全面升级校级课程标准,在高质量发展新的历史起点上实现教育价值。

在2022年来临之际,为增强团队凝聚力,携手共建职业教育中的美好明天,该校团委组织学生们自编、自导、自演、自己剪辑制作了“筑梦青春砥砺前行”主题线上新年联欢会,献给全体师生。同时,该校还开展了相关主题的视频录制活动,让教职工充分表达个人的新年愿望。校领导也到各工作岗位亲切慰问教职工及他们的家属。

该校校长刘寰充满信心地说:“我们将不断优化对标一流成果,不断创设新教学思路、创新教学模式,坚持提质培优、高质量发展,争做山西全方位推动高质量发展和职业教育改革发展的见证者、参与者、促进者。”

2021年是硕果累累的一年,无疑为该校踏上职业教育高质量发展新征程奠定了基础。新的一年,该校师生将铆足干劲为职业教育提质增效注入新动能,抓牢抓实“有力、有为、有效”三个关键词,着力打造特色育人新模式,高标准加强党的建设,高站位落实立德树人、高融合促进校企合作、高水平建设骨干特色专业、高素质打造“双师型”教师队伍、高效力提升治理水平、高品位培育校园文化、高起点推进信息化建设、高质量服务社会发展、高层次推动对外合作,积极迈向职业教育高质量发展新纪元。

大同师专举行医校合作签约仪式

本报讯(记者 解慧)为进一步推进平安健康校园建设,提升学校健康卫生水平,深化“我为群众办实事”实践活动,近日,大同师范高等专科学校、大同市幼儿师范学校与国药同煤社区管理中心白洞医院举行医校合作签约仪式。

签约仪式上,两校对战略合作背景进行了介绍。大同师专校领导代表两校,简要介绍了学校的基本情况,对白洞医院在学校所做的医务工作表示赞扬和肯定。白洞医院相关领导也向对方详细介绍了医院基本情况及医疗特色。会上,医校双方签署合作协议并揭牌。

据了解,自2021年10月31日白洞医院6名医护人员进驻校园以来,累计接诊患者1800人次,其中医护人员赴宿舍出诊8次。医护人员定期为师生



提供测量血压、测血糖等基础医疗服务和各项健康咨询服务,以及在校期间突发的常见病、多发病的诊治服务,让师生不出校园就能享受到规范、优质的医疗资源。精细化贴心服务,为师生带来极大的便利,获得了大家一致称赞。

大同师专校领导在讲话中强调,

希望通过此次签约借势发力,深化医校合作,发挥医院自身技术和资源优势,实现优质医疗资源对接,更好地满足两校师生医疗需求,为师生的生命健康保驾护航,助力青年学子健康成长。

此次医校携手合作,不仅是学校提升医疗服务水平的重要抓手,也是

医校携手共进、协力共建平安健康校园的有力举措之一。下一步,医校将继续本着“优势互补、资源共享”的原则,助推医校常态化、规范化、特色化发展,不断提升校医务室综合服务能力,加强卫生健康知识的宣传教育,共同为师生营造更为健康、安全、快乐的校园环境。